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Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Halit Aydın, Dumlu 2 Nolu Yüksek Güvenlikli Ceza

İnfaz Kurumu’nda kalıyorum. Kaldığım cezaevinde koşullar ağırlaştınimış müebbet cezası alan
hükümlüler için oluşturulmuş. Ancak ben tutuklu olmama rağmen bu koşullar tarafıma da

dayatılmaktadır. Günde 12 saat olan havalandırma hakkım günde 2 saate düşürülmüştür.
Haftada 17 sat olan spor, sohbet vb. sosyal etkinlikler 5 saat ile sımrlandınlmıştır. Kaldığım
oda sürekli kamera ile izlenmektedir. Kamera sistemi tuvalet ve banyo gibi mahrem alanları da
görmektedir. Ayrıca bağlama, saat, kalem, defter gibi birçok ihtiyacırmzm ailelerimiz
tarafından gönderilmesi yasaklanmıştır. Gerekçe ise bu ihtiyaçlarm kantinde karşılamyor
olmasıdır. Ailem dışında tarafıma gönderilen kargolara izin verilmeyip örgüt iletişimi
gerekçesiyle geri gönderilmektedir. Hastane şevkleri çok geç olmaktadır. Şahsen 6 aydır
hastane şevki beklemekteyim. Hastane şevklerinde kelepçeli muayene dayatılmaktadır.
Göndermek istediğimiz mektuplara çeşitli gerekçelerle el konulmaktadır.” ifadeleri yer
almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur? ..i

2) Eğer bu iddialar doğruysa ismi geçen yurttaşımızın kaldığı cezaevinde hükümlü olmamasına
rağmen ağırlaştınimış müebbet cezası ile cezalandınimış hükümlülerin koşullarında
tutulmasımn gerekçeleri nelerdir? Cezaevlerinde tutuklu ve hükümlülerin kaldığı koşullann
ayınmlanmn yapılabilmesi ile ilgili bakanlığınızca yapılacak çalışmalar var mıdır? Varsa
bunlar nelerdir?

3) Eğer bu iddialar doğruysa ismi geçen yurttaşımızın kalığı cezaevinde hastane şevklerinin geç
gerçekleşmesinin ve hastanede kelepçeli muayene dayatılmasımn gerekçesi nedir? En temel
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insani hakkı olan sağlık hakkının kullanılamaması durumunda sorumlu kim veya kimler
olacaktır?

4) İsmi geçen yurttaşımıza çeşitli ihtiyaçlanmn ailesi tarafmdan gönderilmesine izin
verilmediği iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa Halit Aydm isimli yurttaşm
ihtiyaçlanmn ailesi tarafından gönderilmesine izin verilmemesinin gerekçesi nedir?

5) îsmi geçen yurttaşımızın göndermek istediği mektuplanna el konulduğu iddiası doğru
mudur? Eğer bu iddia doğruysa Halit Aydm isimli yurttaşm göndermek istediği mektuplanna
el konulmasımn gerekçesi nedir?

6) Eğer bu iddialar doğruysa ismi geçen yurttaşumza ailesi dışmda gönderilen kargolara neden
izin verilmemektedir? Konunun yasal bir gerekçesi var mıdır?

7) Son 10 yılda cezaevleriyle ilgili kaç şikayet aldımz?


